九江渔乐集市、夕阳音乐会为广东南海大地艺术节添彩

艺术跨界盛宴 点燃九江激情



■市民在 西广场逛 摊位。

ナ东南海 大地艺术节

第二届广东南海大地艺术节于11月16日正式开 幕。如何吸引更多游客到九江游玩? 九江近日联动九 江酒厂精心策划"乐醍1821"渔乐文化节、儒林湾夕阳 音乐会等丰富活动,将艺术、音乐、自然与地方文化相 融合,打造一场跨越时间与空间的文化盛宴,为第二届 广东南海大地艺术节增色添彩。

跨界合作

音乐点燃九江激情

走进九江儒林湾,辽阔的 江面与万亩鱼塘交相辉映,勾 画出一幅美丽的自然画卷。这 里不仅是大自然的馈赠,更是 文化与艺术交织的沃土。艺术 家们扎根九江乡野,品味一方 水土的四季风物、风土人情,借 助艺术的桥梁,点亮了九江乡 村的独特魅力。

今年,九江酒厂积极推动了 酒文化与艺术创意的跨界交流, 为未来的文化产业合作开辟了 广阔空间。大地艺术节作品《一 盏月光》选点乐醍1821广场,作 品融合酒、月、光、水、乡的意象, 营造出明月在瓶、瓶浮水面、流 光环绕观众的奇妙景象。

九江正借助艺术的力量,焕 发出崭新的生命力。当晚,儒林 湾夕阳音乐会在九江酒厂乐醍 1821广场精彩上演,白鲸 Whale King乐队带来了《友情 岁月》《一生中最爱》《喜欢你》等 经典粤语歌曲,歌声在空气中回 荡,引起了现场游客的共鸣,他 们或坐或立,挥舞着荧光棒,脸 上洋溢着微笑,尽情享受这美妙

以落日为灯、以江景为幕, 依托西北江水脉的儒林湾夕阳 音乐会成为本届广东南海大地 艺术节的一大亮点。自2023年 以来,九江持续举办儒林湾夕阳 音乐会、烟花晚会等活动近30 场,吸引了周边群众游客超40 万人次前来参与。

"这样的场地和氛围真是太 独特了,在这里聆听白鲸乐队演 唱港式经典歌曲,真是一次无与 伦比的体验。"来自广州的游客 李先生兴奋地说,他利用周末时 间来九江参加广东南海大地艺 术节、品尝河鲜,由于音乐会的 关系,他特意在九江多留了一 晚,周一再返回广州上班。

九江镇相关负责人表示, 本次夕阳音乐会不仅是一场音 乐盛宴,更是广东南海大地艺 术节中传统文化与现代艺术交 汇的精彩展示。通过这种跨界 合作,音乐会吸引了众多游客, 让他们在感受音乐魅力的同 时,也领略了九江独特的乡村 景观与文化。

多重玩法

乡村旅游掀起消费热潮

儒林湾夕阳音乐会的另一 边则更显烟火气息,乐醍1821 西广场正式投入试运营。该广 场依托西江自然生态,将九江双 蒸米香文化与热潮文商旅业态 相融合,全新引入潮流餐饮、老 字号体验+零售、岭南文化、体验 式泛娱乐等多元业态,打造一个 集米香白酒品鉴、西江自然生态 体验及岭南风情于一体的特色

在这样的环境下,双蒸酒、 海鲜、酒粕醋火锅、音乐相得益 彰,游客们推杯换盏、把酒言 欢。不远处的渔乐集市在夜色 中营造了多个消费场景,展示了 各个摊位的特色与魅力,文创小 酒、文创布偶等商品吸引了年轻 人的目光,逛到心仪的,便买下 来作为纪念。

本届大地艺术节的举办范 围从西樵延伸至九江。九江设 有烟南村、璜矶社区、河清社区、 国风园4个展区,共22个艺术

装置点亮九江乡村的独特魅力。

在九江,艺术与产业互融共 生.文旅与乡村交相辉映。九江 通过丰富多样的艺术展览、文创 产品、乡村旅游等创新举措,构 建了集历史、自然、艺术于一体 的综合旅游新生态,不仅为当地 带来了经济增长,还为市民游客 提供了身心愉悦、文化浸润的体

用艺术点亮产业,用文旅助 力乡村振兴。在新时代的发展 浪潮中,九江正积极推动传统文 化与现代产业的深度融合,以文 化旅游为驱动,打造特色文化品 牌,开发丰富的文旅资源,塑造 独具魅力的生态文化旅游新名 片,激发乡村振兴的内生动力。

艺术展现振兴,流量改变乡 村。依托大地艺术这个全球知名 IP,在点燃九江消费市场、吸引外界 眼球的同时,九江将以此为契机,扩 大文旅、渔业、家具等产业的影响 力,吸引更多投资商进驻九江。



■儒林湾夕阳音乐会现场气氛热烈。

九江烟南受"追捧" 两天吸引3500人到访

"《无忧屋》由艺术家马岩松 创作,这个装置像一艘长着角的 飞船降在这个地方,让进入这里 的人仿佛回到无忧无虑的童年, 尽情欢笑。"11月17日,在艺术 装置《无忧屋》前,导赏员热情地 向游客介绍装置的设计、构造及 其寓意,引得游客驻足欣赏,纷 纷拍照留念,并上前加盖艺术纪 念印章。

"我很喜欢这个艺术装置, 满园的绿色让我感受到万物的 生机勃勃。"在艺术装置《步步高》 区域,市民霍先生一边赞叹,一 边拿起相机拍照留念。

烟南村是第二届广东南海 大地艺术节九江片区四个艺术 区域之一,选址烟桥和兴贤,共 设有12个艺术装置。在创作期 间,艺术家们立足古村文脉,设 计的艺术装置与本地乡风民情、 环境特点相融合,很好地展现岭 南水乡之风情。其中,本届艺术 节深入挖掘烟南当地的水元素, 打造了艺术龙舟水上路线。

"周六、周日参观人数超过

3500人,是过去普通周末的10 倍以上。"烟南村相关负责人介 绍,广东南海大地艺术节开幕 后,吸引了众多游客慕名而来, 他们不仅观摩核心主题艺术装 置,还有不少游客体验水上路

烟南村党委书记吴国宏认 为,广东南海大地艺术节不仅为 烟南村带来艺术视觉享受,还带 来了商机。如今,村民纷纷将自 家的旧物业活化利用,做起各种 时兴生意。"相信大地艺术节将 带来一股春风,让村民的生活方 式得到质的提升。"吴国宏说。

"这两天生意明显好了,游 客很喜欢这些自晒的鱼干。"烟 桥村内一土特产店店主说,除了 售卖自制土特产外,还有简餐供

烟南村提醒游客,大地艺术 节期间,村内车位7时30分至 17时30分免费停放,而桥下停 车场则需要正常收费,希望游客 前来游玩服从工作人员安排,遵 守相关秩序。



第二届广东南海大地艺术节举办时间为2024年11 月16日至2025年2月12日,其中,九江主要包括烟南村、 璜矶社区、河清社区、国风园四大艺术片区,展出超22个

九江结合"跳村游"的观览方式,联合艺术家打造8 条艺术龙舟,推出3条艺术龙舟水上游线:璜矶龙舟广场 ——璜矶东社埠头;璜矶龙舟广场——河清二村蚕房; 烟南烟桥村——兴贤村。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 沈芝强 冯广胜 通讯员 黄子航 刘颖君

